

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

Aviso a las juntas locales

El homenaje al marqués de Estella en la provincia

Como quiera que en el mes actual ha de quedar ultimado todo lo concerniente a la suscripción que la provincia realiza para contribuir al homenaje nacional al ilustre jefe del Gobierno, marqués de Estella, ya que la Junta provincial ha de tener reunidos todos los datos y cantidades en fin de mes, para su envío a la Central, por este aviso rogamos a las juntas locales que procedan con la mayor urgencia a remitir a esta provincial las cantidades recaudadas, con relación nominal de los donantes, las cuales se publicarán en NUESTRO DIA como garantía de su recibo.

Al mismo tiempo, en aquellos pueblos donde no se haya constituido la Junta local, si hay alguno en estas condiciones, debe proceder inmediatamente a constituir la, con la aportación de la Unión Patriótica, el alcalde y dos señoras, encargándose dicho comité de todo lo concerniente a la recaudación de cantidades e iniciativas que puedan servir para aumentar suscripciones.

Las relaciones de donantes y cantidades recaudadas, deben remitirse al director de NUESTRO DIA, designado a este efecto, por la Junta provincial.

EN GUERRA

Las visitas de hoy

(Por teléfono)

Madrid, 8 (5'10 t.)—Esta mañana han visitado en el Ministerio de la Guerra, al encargado del despacho, general Losada, el ministro de Chile y varios generales.—Mencheta.

EN BUDAPEST

Una protesta muy salvaje

(Por teléfono)

Madrid, 8 (4'15 t.)—En Budapest y durante una representación en el teatro donde trabaja la célebre artista Josefina Baker, los estudiantes arrojaron al escenario ácido sulfúrico en buena cantidad.

Resultaron con graves quemaduras 4 espectadores. Detenidos varios de los estudiantes dijeron que lo habían hecho como protesta por los grandes sueldos que disfruta Josefina Baker, mientras otros artistas más humildes se mueren de hambre.—Mencheta.

LOS TEMPORALES

En Coruña han ocurrido naufragios y en Sevilla se ha cerrado el puerto

(Por teléfono)

Madrid, 8 (5 t.)—Noticias que se reciben de la península, acusan la existencia de fuertes temporales en diversas regiones.

En Coruña, se desencadenó fuerte temporal en el Atlántico, haciendo naufragar numerosas traineras.

Dos marineros resultaron ahogados. —En Avila llueve y nieva copiosamente.

—En Sevilla ha sido necesario cerrar el puerto, por la enorme crecida del Guadalquivir, a consecuencia de las lluvias torrenciales.—Mencheta.

DIARIO DE GUERRA

Medallas de sufrimientos por la patria

Madrid, 8 (4'07 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se publica hoy la concesión de numerosas medallas de sufrimientos por la patria.—Mencheta.

EN LA RUTA

Otra vez las niñas

Comprendemos que el público madrileño esté intrigadísimo por el caso de las niñas desaparecidas en la calle de Hilarión Esclava, y hasta nos figuramos que por modestia no digan los rotativos de la Corte que a la puerta de sus administraciones hay algaradas a la salida de los números; pero es que los demás mortales llevamos ya no sé cuántos meses «siguiendo» ese asunto y ¡la verdad! estamos más que cansados.

Porque después del dictamen médico que se hizo esperar no poco—y de haber quedado en que los restos humanos hallados en Cea Bermúdez eran los de las célebres e infelices criaturitas, resulta ahora, por las diligencias que se vienen practicando, que ni allí hubo desmontes ni en aquel terreno puede ni pudo sepultarse nunca un mosquito.

Eso es apurar la colilla del asunto y lo demás ganas de perder el tiempo en informaciones kilométricas.

Y así como cuando la conflagración europea se hicieron y se vendían muy bien, unas plaquitas para la solapa de la americana diciendo «no me hable usted de la guerra», ahora se «hinchaba» el que vendiera unas que sólo dijeran: «Le odio a muerte, si me habla de las niñas desaparecidas».

LA COPA DE FRANCIA

El equipo «Red Star», derrota al Club Atlético de París

París, 7.—«Foot-ball asociación». En el partido final para la Copa de Francia el equipo «Red Star» ha derrotado al Club Atlético de París, por tres tantos contra uno.—Fabra.

EL CLAMOR DE LOS CLAMORES

No hay razón para haber expulsado a «Azorín», de la Asociación de la Prensa

(Por teléfono)

Madrid, 8 (5'30 t.)—Sigue acupando la actualidad del mundo teatral y de los periódicos, los comentarios que se dedican a «El Clamor», la farsa cómica de «Azorín y Muñoz Seca, estrenada en la Comedia recientemente.

«A B C» de hoy, hablando de la obra y de la expulsión de «Azorín» de la Asociación de la prensa, dice:

«Hemos visto la obra «El Clamor» y no encontramos justificada la expulsión de «Azorín» de la Asociación de la Prensa, porque saque a la luz pública tipos de periodistas que deshonran a la clase y que hacen que por ellos se juzgue a la totalidad».

Dice que lo lógico sería que las empresas castigaran a estos periodistas que no merecen pertenecer a la clase.

«El Imparcial», en cambio, buscando la justificación del acuerdo, dice que éste se adoptó aplicando un artículo del Reglamento que dispone tal penalidad para los que cometan faltas análogas a las de «Azorín».—Mencheta.

EL PRINCIPE CAROL

Marchará a su país si se le reclama

Londres, 7.—El príncipe Carol de Rumanía ha declarado a los periodistas que si su país le llamaba estaba dispuesto acudir a su llamamiento sin vacilaciones.—Fabra.

Comentarios de la prensa

Las cartas cruzadas entre el señor Cambó y el marqués de Estella

(POR TELEFONO)

Madrid, 8 (4'35 t.)—La mayoría de los periódicos madrileños se limitan a reproducir las cartas cruzadas entre el ex ministro señor Cambó y el presidente del Consejo, marqués de Estella, sin dedicar comentario alguno por su parte.

Solamente un periódico hace consideraciones sobre el separatismo y alaba la decisión del marqués de Estella, determinando claramente la situación del ex ministro en el régimen actual.

También elogia las demás manifestaciones del general Primo de Rivera, que una vez más, hace honor a sus declaraciones anteriores, no utilizando rodeos para decir ni hacer, sino actuando claramente.—Mencheta.

LOS GRANDES VUELOS

Los capitanes Iglesias y Jiménez, batirán el record de distancia, pero no irán a La Habana

El vuelo al rededor del mundo, lo emprenderá Franco en primero de Agosto

(POR TELEFONO)

Madrid, 8 (5'10 t.)—El jefe de Aeronáutica militar señor Kindelán, al conocer ciertas informaciones publicadas en los periódicos, según las cuales, los capitanes Iglesias y Jiménez, se proponían intentar la travesía del Atlántico, desde Sevilla a la Habana, a bordo del avión «Jesús del Gran Poder», les conminó con entregar dicho aparato a otros aviadores si persistían en ese propósito.

Los citados aviadores han dado su palabra de honor al coronel Kindelán de no intentar el vuelo a la Habana, sino realizar el proyecto anunciado oficialmente.

El coronel Kindelán ha manifestado que intentar una travesía atlántica con un avión terrestre, es una temeridad inútil, y que obedece a ello la conminación dirigida a los capitanes Iglesias y Jiménez.

También se ha determinado ya oficialmente, que el vuelo al rededor del mundo lo emprendan Franco, Ruiz de Alda y Rada, en primero de Agosto, coincidiendo así con la salida del buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano», que emprenderá, en la misma fecha, su primer viaje de vuelta al mundo.—Mencheta.

¡¡Sombrosa liquidación!! Renovación de existencias

Más de mil pares de medias seda, de 2 a 3 pesetas; fajas, corsés, ropa blanca de señora y niño, trajecitos, sombreros de paja, pijamas, velos tul, pañuelos de la mano, bolsos y carteras: todo por la mitad de su precio.

Abanicos, sombrillas, bastones y bisutería, grandes rebajas.

Aprovechen la ocasión que les ofrece sólo hasta el día 20 del actual, la tan conocida

CASA JURADO

ENTRE CHINA Y EL JAPON

Los motivos de la declaración de guerra

(Por teléfono)

Madrid, 8 (4'15 t.)—De Londres se recibe un cablegrama diciendo que el general japonés Fakuda ha manifestado que la declaración de la guerra entre el Japón y China, se debe a que los nacionalistas chinos atacaron las concesiones de su país, sin previo aviso.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

¿En qué consiste el fracaso de Azorín y Muñoz Seca? ¿En que se han metido con la prensa?

Pues entonces, no hay periódico que no haya fracasado en sus campañas contra determinados industriales que abusaban del público.

Y lo del abuso no es ninguna comparación absurda.

Lo que no hemos hecho nosotros, ni haremos nunca, es discurrir con criterio ajeno.

¿Cuántos periódicos de provincias conocen «El Clamor»?

¿Por lo que dice la Prensa de Madrid?

Pues no se hace lo mismo con todo.

No puede justificar la expulsión de Azorín de la Asociación de la Prensa, los conceptos ofensivos de su obra contra los periodistas.

Por muy duros que sean, los hemos leído mayores seguramente de periódico a periódico.

Acuérdense los lectores de aquella lucha entre «A B C» y «El Sol», por el precio y tamaño.

Y que, por decoro público, hubo de suspender el Gobierno Dato.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449

Cáceres

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

Pesetas

Suma anterior . 4.013'00

Don Manuel Plasencia, 5 pesetas; pueblo de Hinojal (sin lista), 100'65, idem de Valdecañas (idem), 15; idem de Higuera, (idem), 20; idem de Valdehúncar (idem), 35; idem de Garciaz (idem), 26'35; alcalde y secretario de Jaraíz, 5.

Castañar de Ibor

Antonio Bote Trujillo, 2'50; Cecilio Obregón, 0'50; Víctor Trujillo, 0'50; Cipriano Trujillo, 0'50; Irene Velosa, 0'50; Joaquín Rodríguez, 0'25; Vicenta Baltasar, 0'25; Marcelino Dávila, 0'75; Pilar Ruiz, 0'75; Domingo Obregón, 0'50; Valentina Cáceres, 0'50; Nicolás Domínguez, 0'25; Justo Ocampo, 1'25.

Angela Urrea Fernández, 2'50; Isaac Dávila Martín, 1'25; Leandra Martín Hurtado, 1'25; Miguel Muñoz Sánchez, 2; Emiliana Dávila Martín, 2; Jenara Muñoz Sánchez, 1; Casto Pérez Bravo, 1'25; María González Rodas, 1'25; María Trujillo, 1'25; Bartolomé López, 0'25; José Díaz Fernández, 0'50; Faustina Gómez, 0'50; Manuel Martín, 0'25; Antonia Obregón, 0'25; Ursula Rodas, 1; Manuel Vidal, 0'75; María Gil, 0'75.

Juan Valero Cerezo, 0,25; José Díaz Bueno, 0'70; Antonia Novoa Gonzalo, 0'70; Vicente Novoa González, 0'25; Bonifacia Gonzalo, 0'25; Mercedes Novoa, 0'25; Nicolás Durán, 0'25; Juan Jarillo, 0'50; María Jarillo, 0'50; José Mateos, 0'50; Blas Dávila, 0'25; Simón Trujillo, 0'15; Gregoria Laguna, 0'10; Práxedes Vidal, 0'15; María Ciriero, 0'10; Julián Díaz Gil, 0'15; Cirila Dávila, 0'10; Mateo Trujillo, 0'25; Damiana Santos, 0'25; Eusebio Sánchez, 0'25.

Ascensión Cantero, 0'50; Casto Trujillo Valverde, 1'50; Eulalia Díaz y Díaz, 1'50; Pedro Bayón Díaz, 2; Juana Gordo, 2; Gregorio González, 0'75; María Juana Trujillo, 0'75; Eduardo Arriaga, 0'50; Leonor Fernández, 0'25; Joaquín Laguna, 0'10;

Santiago Ruiz, 0'25; Cayetano Díaz, 0'50; Santiago Valverde, 0'25; Nicolasa Martín, 0'25; Elisa Veloso, 0'25.

Pilar, 0'50; Wenceslao Díaz Trujillo, 0'50; Verónica Obregón Díaz, 0'50; Matías Baltasar, 0'15; Lucía Baltasar, 0'10; Laureano Laguna, 0'25; Amelia Díaz Novoa, 0'10; Máximo Gutiérrez, 3; Teodoro Díaz, 1; Dolores Martín, 1; Cristina Díaz, 0'50; Pedro Martín, 0,50; Josefa Alvarez, 0'50.

Joaquín Trujillo, 0'15; Juana Obregón, 0'10; Aniceto Obregón, 0'50; Juana Ciriero Vidal, 0'45; Basilio Díaz Hernández, 0'75; Marcelina Cáceres, 0'75; Antonio Gil Alonso, 0'30; Lázaro Veloso, 0'40; Victoriana Cerezo, 0'35; Nicolás Díaz Rodas, 0'40; Ramona Obregón, 0'35.

Juan Trujillo, 0'50; Juliana Bayán, 0'50; Domingo Díaz Bote, 0'25; Eulogio Baltasar, 0'15; Pedro Cerezo Carretero, 0'10; Antonio Obregón Ciriero, 1'25; Trinidad Díaz Nebrillo, 1'25; Benito Baltasar Sánchez, 0'50; Severa Díaz Ciriero, 0'50; Manuel Obregón, 0'50; Santos Gómez, 0'25; Isabel Donaire, 0'25; Luisa Ciriero, 1; Juana Díaz Mateos, 0'25; Pedro Obregón Donaire, 0'75; Ángela Díaz y Díaz, 0'75; Gregorio Durán Alonso, 1; Tomasa Bayón, 1; Manuel García, 0'75; María Martín, 0'75; Germán Alonso, 1.

Aleja Donaire, 0'50; Teodoro Díaz, 0'75; Vicenta Trujillo, 0'75; Teodoro Ruiz, 1; Vicenta San Juan 1; Tomasa Expósito, 0'15; María Durán, 0,25; Antonio Obregón, 0'25; Sebastiana Irala, 0'25; Tomasa Durán, 0'25; María Bote, 1; Miguel S. Molina, 1'50; Petra Dávila, 1'50; Emilio Bayón, 0'50; María Gil, 0'50; Teodoro Gil Alonso, 1; Juan Alonso, 1; Antonio Díaz Fernández, 0'75; Emilia Martín, 0'75; Andrés Bayón, 0'25.

Rafael Alonso, 0'75; Tomasa Díaz, 0'75; Benigno Alonso, 0'75; Isabel Trujillo, 0'75; Eugenio Merchán, 0'25; Pedro Obregón Matías, 0'75; Urbana Ciriero, 0'75; Melitona Sánchez, 0'25; Miguel

-ADMIRE-
la gran exposición de MANTONES de MANILA
que el próximo Domingo 13, presentarán los

Sucesores de VICTOR GARCIA
EN SU SUCURSAL
PLAZA MAYOR, 21 - TELÉFONO, 368
Extenso surtido en Pañería y Géneros de Hilo

López Bote, 0'15; Nicolasa Díaz, 0'10; Alfonso Gil, 0'75; Cayetana Orosco, 0'75; Jesús Rodas, 0'50; Laura Domínguez, 0'50; Fulgencio Alonso, 0'75.

Juan Ciriero Bote, 0'50; Anastasio Gil, 0'50; Dimas Bayan, 0'75; Isabel Veloso, 0'75; Bernardo Blazquez, 2'50; Amalia Ciriero, 0'75; Cesáreo Bote Valverde, 0'50; Euduvigis Trujillo, 0'50; Emilio Blazquez, 0'75; Hilaria Bayán, 0'75.

Total, 101'25.

Romangordo

María Josefa de la Salud Sáez y Hernández, maestra nacional, 1; Martín Rubio Benzal, 1; Germán Ramiro, 0'30; Teodoro González, 0'30; Andrés Tirado, 0'25; Aureliano Rodríguez, 0'20; Domingo Algaba, 0'50; Francisca Jiménez, 0'25; Rosalía González, 0'10; Sofía Tirado, 0'25; Juan Cordero, 0'20; María Vega, 0'30; Mercedes Soletto Paredes, 0'50; Benito González, 0'15; Ángela González, 0'20; Matías Peloché Díez, maestro nacional, 1; Trinidad Rebollo, 0'25; Venancio Tirado, 0'25; María Rodríguez, 0'30; Genoveva Rosado, 0'25; Constanza Salas, 0'25; Carmen Prieto, 0'25; Telesfora González, 0'50; Simona Pérez Alvarez, 1; Claudia Iglesias, 0'10; Nicolasa Salas Naharro, 0'25; Inés Masa, 0'10; Simona Pérez, 1; Sabina Ramiro, 0'25; Lorenzo Soletto Fernández, 1.

Sotero Iglesias, 0'20; Carolina Manzano, 0'10; Petra Montes, 0'10; Ángel Martín, 0'05; Fidel Moreno, 1; Eulogio Ramiro, 0'25; Tomás González Solís, 0'25; Pedro Pérez, 0'20; Aureliano Ramiro, 0'10; Fausto Pérez, 0'10; Tomás González Ro-

FUTBOL INTERNACIONAL

El encuentro de los equipos representativos de Suiza y Holanda

Suiza vence a Francia en el partido de Hockey

Basilea, 6. — En el «match» internacional de «foot-ball asociación» jugado hoy, Suiza ha vencido a Holanda por dos tantos contra uno.

En el primer tiempo, el equipo holandés se apuntó el primer tanto y después de una lucha reñida, a los cuarenta y cinco minutos, marcó el equipo suizo el tanto de empate.

Al comenzar el segundo tiempo Suiza logró marcar el segundo tanto, manteniéndose el juego igualado hasta el final.

Apesar de la lluvia, el partido fué presenciado por más de veinte mil personas. — «Hockey». Suiza vence a Francia por tres a dos. — Fabra.

En la Peña Redonda

se alquilan cuatro magníficos pisos, independientes, de una casa de reciente construcción. En la misma darán razón.

Pompeyo de Cáceres MEDICO MILITAR

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta: Antigua clínica del Doctor Arroyo
De 11 a 1 y de 5 a 7
Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

dríguez, 0'10; Agustín Vadillo, 0'25; Zacarías González, 0'25.

Antonio Hernández Martín, 1; Clodoaldo Moreno Moreno, 1; El Ayuntamiento, 15. Total, 32'20.

Suma y sigue. . 4.353'45

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

ANUNCIO

Se venden tres vacas suizas. Para informes: Emiliano Gazapo, Torrejoncillo.

EVOCACIONES

...¡no ha perdido el olor...!

Ha entrado Mayo y se notan los ardores de Febo. He cambiado el traje y en uno de los bolsillos de la americana, he encontrado los restos de un clavel.

Seco, a poco se convertiría en polvo que el más ligero vientecillo se lo llevaría. Lo que un día fué pompa y alegría, no es más que miseria.

Pero a este encuentro, sucedió la curiosidad, el misterio del hallazgo, y quedé por instantes haciendo memoria. Al fin di con todo. ¡Oh, días pasados! Oh, tiempos que se fueron!

Aquel clavel, mejor dicho, aquellos restos, aquel polvo podrido, el que naciera al compás de una aurora primaveral, de esas calificadas de nacarinas, mientras las alondras y las golondrina gorjeaban, los ruiseñores entonaban las más excelsas plegarias y las tórtolas arrullaban dulcemente, abrió sus pétalos; y joven, encantador, brioso, perfumado, fragante, se ofreció así a unas lindas manos femeniles, que llenas también de todo eso, se juntaron para, unidos, prestar, ofrendar toda esa belleza y esa gracia, que un corazón y un clavel, sólo y únicamente pueden darnos.

Ahora recuerdo y te conservo; no te pierdas, no. Te veo como aquel día; para mí no eres polvo, no eres podredumbre; eres el clavel lleno de vida, eres rosa de gracia sevillana que adorna aquella tarde el pecho de la moza morena; ven, no te pierdas, no me abandones; en tí se encierra muy buena parte de un amor grande, tú guardas recuerdos gratos, horas de placer; quiero tenerte a mi lado, conmigo; tus restos son pedazos del corazón y las promesas de un cariño.

Idénticamente que entonces, conservas para mí tú perfume que embriaga; no has perdido la vida, no has perdido el olor.

Un clavel, tenía que haber sido un clavel; por eso serás, te creo la flor mejor de los más encantados jardines. ¡El clavel! Flor netamente española, andaluza, sevillana... Flor española con la gracia y salero de nuestras mujeres; compañera de la mantilla de madroños en el día de toros; adorno del solariego patio andaluz; flor típica de macetas tras los hierros de una reja iluminada por la clara luna de las noches majestuosas; flor habladora que encierras para cada ojo que os mira un pensamiento, un algo; flor demócrata, castiza y gitana. A tu belleza no llega la de la violeta, ni la del pensamiento de recios colores; tú siempre con tu alegría, estás muy por encima de todas.

Tus restos los guardo y los retengo en mi poder y, en tanto, te contemplo como otros días, y, en esta exaltación, te admiro, en el ayer que no volverá, en medio de unos labios cereza, mimado por unas finas manos y por unos ojos castaños; por eso para mí tus restos, no han perdido el olor...

Isaías Lucero.

Mayo, 1928.

Clínica de enfermedades de los ojos del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

LA RUTA DEL «ITALIA»

Interrupción en la estación telegráfica sin hilos de Noruega

Oslo, 7. — El dirigible «Italia» aterrizó ayer a la una de la tarde en Kings Bay (Spitzberg). La aeronave pudo ser amarrada, pero no se logró hacerla entrar en el hangar preparado al efecto.

La estación de telegrafía sin hilos noruega no funciona, por haber fallecido repentinamente el único operador de quien disponía y hallarse bloqueado por los hielos en Green Harbour el operador llamado a reemplazarle. — Fabra.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega,

Cyma, Roscoff,

etc., etc.



Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

En pro del fomento avícola

Para los señores presidentes de las excelentísimas Diputaciones de Cáceres y Badajoz

Vibra en España entera, un entusiasmo acelerado por la industria avícola. En la Dirección general de Agricultura se preocupan actualmente de confeccionar el programa por el cual se han de regir las «escuelas de avicultura» que sean creadas con el beneplácito del Gobierno; ya se respira avicultura en todo el país; hay un marcadísimo deseo de llegar a persuadirse de los beneficios que reporta esta industria, y el Estado se halla dispuesto a protegerla con su apoyo moral y económico.

Y esto que antecede, es lo que me ha impulsado a proponer a las excelentísimas Diputaciones de nuestra región, todo lo que sigue.

En el número 38 de la importante revista de divulgación agrícola «¡Ara y Canta!...» correspondiente al 15 del pasado mes de Abril, y en su editorial «notas de la decena» titulado «Jalando un buen camino», he leído un comentario de tiempos pretéritos, en los que se ocupaban de «los entonces» futuros proyectos de caminos vecinales, y los mismos que actualmente se hallan unos realizados y en vías de realización los demás, ¡loa da sea la sabia ley del antagonismo de los hombres! (y con esto nos referimos a los antiguos y modernos gobernantes).

El muy culto ingeniero agrónomo don Justo López de la Fuente, autor del mencionado artículo, aplaude la labor de la Corporación provincial de Badajoz, por el acierto de haber tomado recientemente el acuerdo de crear allí una Escuela profesional de Capataces agrícolas nutrida con los asilados de la Beneficiencia, que recibirán así una educación y conocimientos suficientes para llevar la dirección de cualquier empresa agrícola, y después de hacer un minucioso resumen de las diversas materias que intervienen en los estudios del amplísimo campo de la agricultura, el señor López de la Fuente dice:

«Hay otras muchas modalidades de la industria agrícola, que apenas si se han iniciado de un modo medroso y desarmónico en nuestra región.» Las pequeñas industrias zoógenas, como la «Avicultura», la cría de conejos, la de abejas y la del gusano de seda. He aquí lo que nos ha sugerido la idea de proponer a las Diputaciones extremeñas, la posi-

ble realización de un centro cultural de estas pequeñas industrias, derivadas de la poderosísima palanca de la agricultura nacional.

Ya en más de una ocasión hemos dicho en los diarios de Cáceres y Badajoz, que el cielo y el suelo que nos rodea, es muy favorable al desarrollo de la industria avícola, y una vez más hemos de repetirlo al iniciar nuestros proyectos, y después de bien sentado este precedente, acometemos la empresa, sin temor a la indiferencia de los que han de dar la solución al problema, por que, nos consta que, Extremadura ha cumplido ya «la condena» de aquel letargo profundísimo en que se hallaba sumida desde tiempo inmemorial, y hoy resurge con nuevo brío, ya que al frente de ella se encuentran esos dos hombres que tan acertadamente se hallan en la presidencia de sus respectivas Diputaciones, acogiendo con entusiasmo todo lo que significa progreso y civilización para las provincias hermanas.

Señores presidentes de las excelentísimas Diputaciones de Cáceres y Badajoz: Un deber ineludible de ciudadanía y consciencia profesional, me lleva a proponerles la creación en Extremadura de una «Escuela regional de Avicultura», pero antes de tratar explícitamente la cuestión, quiero hacerles la observación preliminar de no ser la personalidad profesional quien propone la empresa, si no un entusiasta propagandista de la industria avícola.

Extremadura, (como todas las demás regiones de España, excepto Cataluña), se halla necesitada de un centro oficial en donde se cursen y puedan adquirirse los conocimientos teóricos-prácticos inherentes a la explotación metódica y ordenada de esta fertilísima industria.

Para ello, creo que ni la capital de Cáceres ni la de Badajoz reúnen las condiciones indispensables para enclavar en ellas el establecimiento avícola, pero en cambio la ciudad de Mérida está dotada de todas las exigencias necesarias para ello, dada la situación que geográficamente ocupa por ser el afluente por excelencia de todas las comunicaciones directas con las dos provincias de nuestra región.

El crear una granja-escue-

la de pequeñas industrias zoógenas o solamente la de avicultura, sería el complemento de la «nueva Extremadura» que hoy conocemos, y la misma que solamente la fantasía nos la hizo concebir en otros tiempos...

La realización del proyecto, no constituye sacrificio económico para la región. ¡Ante al contrario! El gasto de instalación es insignificante, en cuanto a los beneficios que de la misma se obtendrían, a la vez de proteger a una industria, que llevaría nuestra justa fama al nivel del mundo civilizado.

El pequeño desembolso para instalación, se amortizaría en un cortísimo número de años, pasado los cuales, se tendría un ingreso consecutivo de los productos de la granja, los que tal vez serían más que suficientes para sufragar los gastos del personal técnico y obreros necesarios.

No olvidemos que de avicultura se habla hoy por todas partes, pero de técnica avícola se ignora, desgraciadamente, en todos los lugares, y los que sino otra cosa, tenemos al menos el espíritu de iniciación y de expansión divulgadora, nos cabe la satisfacción de proponer un camino viable, al ofrecer nuestra ayuda a esas entidades, que son las que pueden sacar de la nebulosidad a todos los que de esta ciencia, quieran extraerle el fruto apetecido de sus lucrativos beneficios.

España tributa al extranjero anualmente por aves y huevos, una suma mayor de ¡cuarenta millones de pesetas!, y nosotros, por patriotismo y hasta por temperamento, debemos evitarlo, difundiendo por todo el país la afición a la avicultura, y a ello tienden nuestros propósitos.

Con ese centro sostenido por las dos Diputaciones, se podría—en épocas compatibles con las enseñanzas oficiales—, divulgar la avicultura en toda la región mediante un ciclo de conferencias en localidades adecuadas o agregados a la Cátedra ambulante de agricultura en época más conveniente.

Creemos firmemente que el día en que el buril de la realidad grabe en los anales de la avicultura española ese sello personalísimo de las modernas teorías, es entonces cuando caminaremos firmes por el amplio camino de esta industria que, em-

brionaria todavía en nuestra nación, es ya florón de progresos en otros países.

En este año de «reales decretos», que afectan de una manera tan directa a nuestra querida Extremadura, confiamos que no puede caer en el vacío esta propuesta que será secundada por todos los agricultores y ganaderos de la región.

Llevamos ya más de un año laborando en favor de la «casona grande» de la agricultura, y muy especialmente de la riqueza avícola, pero nunca nos cansaremos de repetir el tesoro inagotable que ella encierra.

Lo mismo que la yedra que con el tiempo cubre las oquedades de los edificios, así las modernas teorías avícolas irán trepando habilidosamente por las peñas ágras hasta lograr apoderarse—con la elocuencia firme y robusta de una realidad tangible—, de esa peculiar indiferencia con que hasta aquí fueron acogidas; pero confiamos que no se hará rogar la opinión de los interesados, ya que por fortuna las ciencias modernas del campo empiezan a ser amparadas debidamente.

Evitemos todos la emigración de esos millones que tributamos a las naciones extranjeras por los productos de la avicultura y recordemos aquí el afán de aquel gran rey de Francia que se llamó Enrique IV, que, vencedor en guerras y en tratados, quería reducir las glorias de su reinado a conseguir que todo francés pudiera «poner cada domingo, una gallina al puchero». No es sin embargo singular el caso; por que nuestro augusto soberano, es uno de los más entusiastas de la avicultura española, e innovador excelente sobre la mecánica de la incubación artificial.

En cuanto a los optimismos avícolas, creemos trabajar en un gran taller a cuyas puertas hay un cartel que reza: «labora y canta», y otro letrero que dice: «trabaja y espera».

Y finalmente; en cuanto al porvenir de la avicultura extremeña, los señores presidentes de las dos Diputaciones, tienen la palabra. Por mi parte, pláceme manifestarle que, si precisaran proyectos, presupuestos, informes sobre el particular y detalles relacionados con la industria avícola, estoy siempre a su incondicional disposición y dispuesto a dar cuanto soy y cuanto valgo en favor de nuestra amada Extremadura.

FRANCISCO HIGUERO BAZAGA.
Perito agrícola y profesor de Avicultura.

TALLER DE COSTRUCCIÓN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

ALSACIA Y LORENA

El discurso del señor Poincaré en el banquete de los alcaldes del departamento del Mosela

Francia mantiene sus ofrecimientos y no permitirá la separación de la menor parcela de tierra

Metz, 6.—En el banquete organizado por los alcaldes del departamento del Mosela, quienes proclamaron su indefectible adhesión a Francia, el señor Poincaré recordó el entusiasmo demostrado en ocasión del armisticio por alsacianos y loreneses al recobrar su nacionalidad y la promesa hecha inmediatamente por Francia, de respetar sus tradiciones y costumbres y conservar su estatuto escolar, religioso y régimen de concordato. Francia—dijo el señor Poincaré—ha mantenido su promesa, pero pide el mantenimiento de esta legislación

particular dentro del más irreprochable sentimiento de lealtad francesa y la enseñanza del idioma nacional con carácter obligatorio.

El señor Poincaré, terminó diciendo que Francia está resuelta a no permitir jamás, la separación de la menor parcela de tierra de Alsacia y Lorena, que por otra parte, Alemania, se comprometió a no pretender reconquistar, y no consentirá jamás la creación de un Estado neutral o autónomo, cuya vida frágil y precaria, prepararía fatalmente nuevos conflictos.

Fabra.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

— CÁCERES —
Peñas, núm. 8. pral



¡No importa!

Esa exclamación ante la fatiga física y el cansancio intelectual, revela un organismo vigorizado con el maravilloso

VINO PINEDO

reconstituyente de primera fuerza, recomendado por los médicos.

CHINA Y EL JAPON

La guerra entre ambos países adquiere grandes proporciones

Tokio, 7.—El ministerio de Marina ha decidido enviar una verdadera expedición militar a China.

Muy en breve saldrán ocho contratorpederos de Kure con rumbo al Yang Tsé; otros siete saldrán de Sasebo con rumbo a Cantón y puertos inmediatos y cuatro más están a punto de zarpar de Maisuru con rumbo a Shanghai.

Estos buques llevan trece mil hombres a bordo, al mando del general Ugaki, exministro de la Guerra.—Fabra.

MERCADO DE CARNES

Cotizaciones del Madero de Madrid

Por teléfono

Madrid, 8 (5'07 t.)—Los precios que han regido hoy, son los siguientes:

Vacas, a 3'12 pesetas kilo.

Corderos, a 3'22.

Terneros: de Castilla, a 3'80; de la montaña a 3'37; de Galicia, a 3'15; de la tierra, a 2'93, y vaqueras, a 2'39.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 211; corderos, 2.356; cerdos, 121, y terneros, 38.

Hoy no se ha cotizado el ganado de cerda, rigiendo los mismos precios de ayer.—Mencheta.

ANUNCIO

Se vende el Parador de «El Sol», sito en la estación de Cañaverál. Para tratar, dirigirse a don Santos Domínguez, estación de Cañaverál (Cáceres).

EN SOFÍA

Muerte de un diplomático español

Por teléfono

Madrid, 8 (4'40 t.)—Comunican de París, que ha fallecido en Sofía el ministro de Negocios de España en aquella capital, señor Romero Brunet.—Mencheta.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.

— CÁCERES —

Estrados y togas

Audiencia Territorial

SALA DE LO
-- CRIMINAL

Señalamientos para el
día 9

Un puñetazo en un ojo

Causa del Juzgado de Instrucción de Plasencia por el delito de lesiones, contra Mariano Granado Olalde.

En el sumario, se refieren los hechos de la siguiente manera:

La noche del 28 de Noviembre de 1927, se encontraba en la cantina de la Estación del Ferrocarril de Plasencia-Empalme, los maquinistas de la compañía Luis Oldea Ballesteros y el procesado Mariano Granado Oldea, surgiendo una discusión entre ambos, insultando el procesado a Luis Oldea, estando a punto de llegar a las manos, lo que pudo ser evitado por unos compañeros.

Momentos después, al salir al andén Luis Alda, el procesado, que anteriormente había salido también, le estaba esperando, dándole un golpe con el puño en un ojo, causándole lesiones.

El señor fiscal ha calificado estos hechos de un delito de lesiones, e interesa se le imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 486'40 pesetas.

El defensor, don Luis Pérez Córdoba, pide para su representado la absolución, por no estar probados los hechos.

El suceso de la calle de Canalejas.

Causa del Juzgado de Instrucción de Cáceres contra Gervasio Quintín Domínguez Rodríguez, por el delito de homicidio por imprudencia.

En el sumario aparecen los hechos de la siguiente manera:

La tarde del 14 de Septiembre, sobre las siete y media de la tarde, marchaba por la calle de Canalejas, de esta ciudad, el joven hoy procesado, Gervasio Quintín Domínguez, conduciendo un carro de transporte de carne, tirado por caballerías, y no adoptando las precauciones necesarias, atropelló con la rueda derecha del vehículo al niño Francisco Criado, causándole la muerte.

Estos hechos los ha calificado el señor fiscal de un delito de homicidio por imprudencia y solicita para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 5.000 pesetas.

Su defensor don Luis Pé-

rez Córdoba, interesa la absolución de su representado.

Pertencen ambas causas a la secretaría del señor Serano.

SENTENCIAS

En causa del Juzgado de Instrucción de Logroñán, por el delito de robo, se absuelve a Pablo Jenaro Mondéjar Herrera.

Se condena a dos meses y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas, a Narciso Fernández Paz, en causa que se le siguió por el Juzgado de Instrucción de Jarandilla, por el delito de tenencia de arma de fuego sin licencia.

Se condena a multa de 125 pesetas a Leocadio Mejías Bonilla, por cada uno de los delitos de homicidio por imprudencia y lesiones, en la causa que se le siguió por el Juzgado de Instrucción de Cáceres.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.-Teléfono 497

CAMINO DEL POLO

El dirigible «Italia» toma tierra en Kings Bay

Oslo, 7.—El dirigible «Italia» que salió el sábado por la noche de Vadsoe llegó el domingo por la mañana al sur de Spitzberg, continuando su vuelo.

A las doce menos cuarto llegó a la base de Kings Bay, donde tomó tierra no sin luchar con serias dificultades a causa del viento contrario.—Fabra.

EN CASAS DE DON ANTONIO

Dos vecinos forman un alboroto mayúsculo, al que se suma todo el pueblo

José López y Lucas Rubio, vecinos de Casas de Don Antonio, riñeron en casa del primero, donde fué el Lucas, preguntándole si había comido mucho en una gira celebrada el día anterior.

Ambos salieron desafiados al sitio llamado el Rollo, en las afueras de la localidad, no llegando a agredirse, porque la mayoría del vecindario se aglomeró en aquel lugar sujetando a los contendientes y formando un escándalo tal, que fué necesaria la intervención de la Benemérita, que invitó a los grupos a disolverse, restableciendo la tranquilidad pública.

JAIME ZARAGOZA

PESCADERIA

Pesetas		Pesetas	
Brecas.....	1,20	Merluza del Sur.....	2,50
Cazón.....	1,10	Pescadilla gorda.....	1,75
Gambas cocidas.....	3,50	Pescadilla terciada.....	1,50
Besugo escabeche de barril.....	2,50	Sardinias.....	1,50
Merluza del Norte.....	4,00	Dora.....	1,50
		Jureles.....	0,80

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite

San Juan, 29

Cáceres

EL CONGRESO DE ALBA JULIA

Sin incidentes se lleva a cabo la marcha de los campesinos sobre la capital de la nación

Bucarest, 7.—La marcha de los delegados del Congreso de Alba Julia toca a su fin y se realiza en el orden más perfecto, de acuerdo y con el concurso de las autoridades gubernamentales. Los grupos de obreros marcharon en trenes especiales puestos a su disposición por el gobierno.

En el ministerio del Interior no ha sido señalado ningún incidente.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CÁ CERES

PARA ESTA TARDE

A las siete, Consejo de ministros

(Por teléfono)

Madrid, 8 (5'17 t.)—A los periodistas que hacen información en la presidencia, se les hizo saber que esta tarde, a las siete, se reunirán los ministros para celebrar Consejo bajo la presidencia del marqués de Estella.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

JUEGOS OLÍMPICOS

Los partidos de la federación internacional de «hockey»

París, 7.—La Federación internacional de «hockey» ha resuelto, en lo que concierne a los Juegos Olímpicos, que el día 17 del actual se disputen los partidos entre Alemania y España y Holanda y Francia; el 19, los de Alemania contra Holanda y España contra Francia y el 22 los de Alemania contra Francia y el 23 el de Holanda contra España.—Fabra.

Registro civil

NACIMIENTOS:

Rosario Palma Visent, hijo de José y Matilde, Arco del Rey, 25.

Gil Casares Quiñones, hijo de Andrés y Nicolasa, Santa Gertrudis Alta, 3.

MATRIMONIOS:

Francisco Tellez Amores con Rita Roa González.

DEFUNCIONES:

Manuel Congregado Calderón de siete meses, atrepsia, Obra Pía de Roco, 1.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.—CÁ CERES

RECLAMANDO EL PODER

Actitud del partido nacional campesino

Bucarest, 7 (Vía París). El Congreso del partido nacional campesino, se ha celebrado en perfecto orden, saliendo las delegaciones de Alba Julia en la misma forma, sin que se registrara ningún incidente.

El Congreso aprobó una moción reclamando el poder inmediatamente y atacando en términos violentos la política general del Gobierno. En esta moción se declara al propio tiempo, indisoluble la unidad nacional.—Fabra.

DE LA «GACETA»

Varias disposiciones de interés

(Por teléfono)

Madrid, 8 (4'05 t.)—La «Gaceta» de hoy, publica, entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes:

Se nombra presidente del Consejo agronómico, a don Juan Riego.

—Disponiendo que el jefe de los servicios meteorológicos, señor Meseguer, vaya a Londres, París y Holanda, para estudiar las cuestiones atmosféricas en relación con las grandes travesías aéreas.

—Dando normas adecuadas para resolver la crisis latente por la superproducción de harinas.—Mencheta.

Información de Barcelona

Vista de la causa contra un soldado que atropelló con una bicicleta a un guardia

MADRID, 8 (5'20 t.)

(POR TELEFONO)

En Barcelona se ha celebrado esta mañana la vista de la causa seguida contra el soldado Antonio Galofre, quien desobedeció a un guardia urbano cuando iba montado en bicicleta.

El guardia le exhortó a que moderara la velocidad y el soldado en lugar de obedecerle le atropelló, causando lesiones leves.

El fiscal ha pedido para el procesado tres meses de arresto.

El defensor solicita la absolución.

El ministro del Trabajo Ha llegado a Barcelona el

ministro del Trabajo, señor Aunós.

Le esperaban en el apeadero de la calle de Aragón, el director del Consejo del Trabajo, las autoridades y la familia del ministro.

Prisión sin fianza

El Juzgado de guardia ha recibido un exhorto del Juzgado de Instrucción de la Magdalena, de Manresa, en virtud del cual se ordena sea sometido a prisión sin fianza, el procesado José Bonilla, por el delito de reunión ilegal y conspiración.—Mencheta.

GOBIERNO MILITAR

Al administrador de Correos, remitiéndole escrito de licenciado Negrillo, que solicita tomar posesión de carterero de Aldeanueva de la Vera.

Al capitán general:

Con documentada instancia del soldado del batallón Gómera Hierro, Saturnino Solís, solicitando prórroga incorporación primera clase.

Dándole cuenta fallecimiento capitán carabineros, don Felipe Rey.

Con documentada instancia de soldado cuota Segovia 75, Eusebio Espuela, solicitando permiso para examen del Magisterio.

Con instancia de Guardia civil, Agapito Hernández, solicitando reconocimiento.

Dándole cuenta expedición pasaporte a cabo licenciado del regimiento Segovia 75, Antonio González Rodríguez.

Remitiéndole relación de autorizaciones militares expedidas a carabineros.

Dándole cuenta curso enfermedad recluta Francisco Pérez Rosado, de Gargantilla.

Al comandante Juez don Luis Masip, remitiéndole expediente recluta falto concentración, Martín Pérez.

Al recluta José Lorenzo, concediéndole beneficios cuota militar.

A la Caja recluta con documentada instancia de anterior recluta y carta de pago del mismo para efectos.

A la Junta Clasificadora, remitiéndole autorización militar para escribiente 1.ª don Aurelio Herrera.

Al alcalde de Aceituna,

notificándole curso instancia Hilario Antón y remitiéndole resumen servicios.

Al comandante puesto de Casar de Cáceres, remitiéndole resguardo alcances de Vicente Pacheco.

Al alcalde de Alcuéscar, notificándole que examen licenciado Emilio Romero, será el día 21 del actual, y de José Borrego el mismo día.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida (correo), 8'10 idem.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida (correo), 2'45 idem.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Madrid (rápido), 11'15 idem.

Las Agencias «Mencheta», y «Fabra», informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Desde Torrejoncillo

Una conferencia de divulgación sanitaria, a cargo del señor Ruiz-Morote, Inspector Provincial de Sanidad

La Federación Sanitaria del partido de Coria, en su doble labor de educación social y dignificación profesional ha comenzado un ciclo de conferencias con la que hoy ha tenido lugar en Torrejoncillo a cargo del señor Ruiz-Morote, quien a su historial profesional tiene que agregarse una vasta cultura adquirida en un constante amor al estudio y últimamente en su pensionado en el extranjero.

Más capacitado que ningún otro para dar cima a los proyectos que tiene en perspectiva a ejecutar en la provincia y de los que por su índole puedan acomodarse a la región y a las necesidades del medio, la Federación Sanitaria así lo comprendió y al solicitar su colaboración en los fines que ella persigue, no pudo escoger otro mejor paladín en la noble cruzada que ha emprendido, y que como muy bien dijo nuestro digno alcalde señor Llanos, «que sea esta la Covadonga de nuestras futuras conquistas en el ideal sanitario de «Mens sana in corpore sano».

Desde mucho antes de la hora fijada para dar comienzo el acto, el amplio local se hallaba totalmente ocupado por personas de todas las clases sociales.

Fueron asimismo invitados el gobernador señor García Crespo, del que sentimos lamentar su ausencia, ya que según manifestación de nuestra primera autoridad, había recibido orden para que ante la imposibilidad de presidir el acto, lo que sentía, le representara en él nuestras autoridades locales; civiles y militares; el diputado provincial, señor Bueso; maestros nacionales, señores Rollán y Zuazo y otras muchas personas que, por ocupar un lugar al lado de los que trabajan por el progreso de los pueblos, lamento no recordar por ahora, ante el temor a una omisión, siempre triste.

Llegaron numerosas representaciones de médicos farmacéuticos y practicantes y algunas autoridades de los pueblos, Ceclavín, Portaje, Pescueza, Riobos, Coria, Casas de Don Gómez, Calzadilla, Villanueva, Villa del Campo, y Pedroso, lamentando la ausencia de los que faltaron por verdadero deber de compañerismo, que fueron los menos, y siendo muy sensible las de aquellos que por no ver en este acto un motivo de beneficio personal se excusaron de honrarnos y

dar una prueba de amor a la clase y disciplina profesional, ya que se trataba de la primera autoridad sanitaria de la provincia.

Para presentar al conferenciante hizo uso de la palabra, en la forma que le es característica, en modo brillante, fluido y galano, ensalzando como flor en primavera la presencia de la señorita María Román, comadrona de este pueblo, y colocando muy en su lugar las cualidades y méritos «naturales y adquiridos»—son sus palabras—, que posee en el alto grado el señor Ruiz-Morote.

Su brillante disertación versó sobre los medios de que la ciencia dispone para hacer prosperar su labor; a más del hombre como agente y como medio transmisor, es la lucha con el vulgo, que las más de las veces, por incompreensión, otras por creer con ello lesionados sus intereses materiales, es siempre un obstáculo para que las autoridades cumplan los fines sanitarios que redundan en beneficios de todos.

Con palabras y ejemplos de fácil comprensión y asequibles a los menos doctos en estas cuestiones, nos enseñó cómo ha podido evitar la ciencia con trabajos de una relativa facilidad, epidemias que fueron el azote de la humanidad—el cólera, la fiebre amarilla, el paludismo, etcétera—.

Una enseñanza adecuada al medio, y sobre todo provechosa, fué la lección que el joven sabio doctor nos dió en esta primera conferencia.

Con hombres de su temple y laboriosidad podemos estar seguros de un mañana para nuestra nación, fuerte y robusto, que cumpla los objetivos que persigue la Higiene. Fué muy felicitado y calurosamente aplaudido.

A continuación fué servido en el mismo local un banquete en honor de tan ilustre huésped y los compañeros que nos honraron con su presencia. Los platos, servidos con gusto y bien condimentados, fueron: paella a la Valenciana, mer-

luza frita y pollos asados; flanes, fresas, plátanos, manzanas, naranjas de Las Casas, café, habanos y licores.

A ruegos del presidente de la Federación señor Macías, ofreció el banquete el señor Bueso, que supo salir airoso del apurado trance en que se colocó, dada la falta de preparación, ante el público que le escuchaba; después hicieron uso de la palabra otros señores y todos fueron muy aplaudidos.

El señor Ruiz-Morote, con palabras sinceras y efusivas, agradeció el homenaje y prometió con su esfuerzo seguir trabajando y ayudando en su labor a la Federación en todo cuanto signifique el bien general de la salud pública.

A las cinco salió para Cáceres, meditando tal vez, que es pronto para que, aún reuniendo cuantos buenos propósitos nos animan, sea fructífera la labor a ejecutar, por incompreensión, tal vez, del problema, ahora que con un propósito firme de querer es suficiente, y nosotros lo deseamos, de desesperadamente, más que nada, por la propia estimación y por el amor a los que sufren.

Y para otra ocasión, estimados colegas, tened en cuenta que hay cosas en que como dijo Sancho «vale más no meneallas».

Marco Aurelio.

Torrejoncillo, 7-V-1928.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 175

SEGURIDAD Y REPARACIONES

Llega a Kowno la delegación polaca

Varsovia, 7.—Se ha tenido noticia de la llegada a Kowno de la delegación polaca que representará al gobierno de Varsovia en la Comisión polaco lituana de seguridad y reparaciones.—Fabra.

“Las Mejores”

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

Esta casa elabora excelentes gaseosas de Limón, Zarza, Naranja, Fresa, Soda y Agua de Seltz

Pedid todos esta marca, si queréis beber las mejores Gaseosas y Agua de Seltz
Cuesta del Maestro, 12 - Cáceres

EN VALENCIA

El IV Congreso de Pediatría

(Por teléfono)

Madrid, 8 (5'15 t.)—Dicen de Valencia que en el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado la sesión de apertura del IV Congreso de Pediatría.

Presidió el capitán general de la región y asistieron todas las autoridades.

Pronunciaron discursos el señor García Brotenga y el señor Bartual, catedrático de la Universidad de Barcelona.

Ambos oradores elogiaron la significación del acto que prepara nuevas generaciones fuertes y vigorosas.

El capitán general en nombre del rey declaró abiertas las sesiones.

Esta tarde a las cuatro, empezarán las sesiones del Congreso.—Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosedera y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

RECORD DE INMERSION

Alcanza una profundidad de ciento un metros

La Spezia (Génova), 7.—El submarino «Balilla», de 1.400 toneladas, realizó ayer una inmersión en la que alcanzó una profundidad de 101 metros, estableciendo un «record» mundial.—Fabra.

SE VENDEN

puertas, ventanas, marcos, materiales de construcción. General Ezponda, 10, portería. Cáceres.

CERCA DE JARAICEJO

Por evitar que una caballería resulte atropellada, le arroja un auto

Comunican de Jaraicejo, que en la carretera general de Extremadura, término de aquel pueblo, el auto de la matrícula de Madrid 26.589, conducido por su dueño Sotero Mugerza, arrojó a Mariano Montero Muñoz, natural de Vadilla de la Sierra (Avila).

El atropello ocurrió en el preciso momento de cruzar el automóvil, ante Mariano, el cual, para carear a una caballería que conducía y evitar que la atropellara el automóvil, se colocó imprudentemente en el centro de la carretera, sin dar lugar a que se evitara el accidente.

En el mismo coche fué conducido Mariano a Jaraicejo, donde fué asistido facultativamente de magallamiento general.

Un drama en Segovia

Un loco intenta incendiar su casa, y al pretender sujetarle las autoridades, empuñaba fieramente un hacha

Un somatenista disparó sobre él, matándole

MADRID, 8 (5'45 t.)

(POR TELÉFONO)

Comunican de Segovia un sangriento suceso ocurrido en el pueblo de Valdeharnés, y que ha revestido los más dramáticos caracteres.

El vecino de aquella localidad, Paulo Hernández, que padecía frecuentes ataques de enajenación mental, en uno de ellos, intentó ayer incendiar su casa.

Los vecinos y la Guardia civil, intentaron evitar que realizase el proyecto que concebía en su exaltación, y al sujetarle, el loco, con un hacha que empuñaba,

ofreció resistencia, sin permitir que nadie se acercara a él.

En la contienda entre las autoridades y el loco, para sujetarle, el cabo de somatenes Anselmo Cabrero, se vió en tal peligro de ser alcanzado por el hacha del loco, que la manejaba con extraordinarias fuerzas, que tuvo necesidad de hacer uso del arma de fuego que llevaba, matándole.

El suceso ha causado en el tranquilo pueblo enorme impresión.—Mencheta.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Coria, don Modesto Albalá.

—De Jaraiz, don Maximino Aparicio, el secretario don Juan Muñoz y el propietario don Antonio Simón.

FALLECIMIENTO:

En Garrovillas ha subido al cielo, a los veintiún meses de edad, la niña María Teresa Durán y Durán.

A sus padres y demás familia enviamos nuestro pésame por tan sensible desgracia.

CON UNA CERILLA

Una niña a punto de perderse abrasada

(Por teléfono)

Madrid, 8 (5'40 t.)—Comunican de Santander, que la niña de ocho años, Rosita Pino, en un momento en que quedó sola en la casa, jugando con una caja de cerillas, se prendió fuego a las ropas.

A las voces de la niña, acudieron varias vecinas que la envolvieron en una manta, consiguiendo apagar sus ropas y librándola así de una muerte cierta.

No obstante, la pobre niña sufrió gravísimas quemaduras.—Mencheta.

De interés a las señoras

La CASA JURADO acaba de recibir, de París, los primeros modelos de sombreros para la presente temporada.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Hoy, martes 8 de Mayo de 1928, extraordinario estreno de la producción ARTISTAS ASOCIADOS, titulada.

La pequeña vendedora

por MARY PICKFORD, CHARLES CHAPLIN y DOUGLAS FAIRBANKS.

Desde Plasencia Acto de propaganda

A las once de la mañana de ayer, tuvo lugar en el Teatro Romero, un acto de propaganda y divulgación en pro de los Comités Paritarios, creados por el real decreto de organización corporativa, disertando sobre tan importante tema el obrero y exdiputado Antonio Fernández Quer, vocal de la Comisión ejecutiva del partido socialista.

Ante numerosa concurrencia de obreros, el orador comienza su conferencia haciendo notar que el partido socialista español no es amigo del actual Gobierno. Por eso mismo—dice—no sería noble regatearle los merecidos aplausos a que se hace acreedor en repetidas ocasiones.

En especial el real decreto de organización corporativa, es un notable acierto.

Con este decreto, afirma terminantemente el orador, el ministro de Trabajo hace honor a su calidad de joven, porque al crear los Comités Paritarios, se adelanta a implantar un importante aspecto de legislación social, que de otro modo no hubiera sido una realidad en España, sino hasta dentro de veinte o treinta años.

Pasa después a explicar las ventajas de referidos Comités, en los cuales la clase trabajadora y la patronal son obligadas a una espiritual convivencia, base indiscutible para la resolución adecuada y justa de los conflictos profesionales y para el mantenimiento de la paz social.

Luego habla de las Bolsas de Trabajo, institución complementaria de los Comités Paritarios. Dice que mediante ellas, el ministro con un gran acierto práctico, tiende a dignificar al obrero, evitándole la necesidad bochornosa de salir a ofrecer sus brazos como una mercancía, que comprará quien más pronto acierte a adivinar en el rostro del trabajador, huellas de miseria y de hambre.

Con las Bolsas de Trabajo, el ministro quiere que desaparezca la costumbre de salir a buscar amo a la plaza pública. Espectáculo

que más o menos se da en todos los pueblos de España y que dice muy poco de la cultura de los españoles, porque arguye un concepto muy rudimentario de la esencia progresiva y humana del trabajo.

Termina el orador exhortando a los obreros a que busquen su mejoramiento mediante una sólida instrucción intelectual y moral, que les permita obtener el máximo rendimiento a los Comités Paritarios y a las restantes mejoras sociales que el Gobierno se sirva implantar para bien de todos.

El señor Fernández Quer fué muy aplaudido.

No vacilaremos nosotros en encomiar desde estas columnas los términos de respeto y sensatez en que se desarrolló su discurso, que fué también, por otra parte, muy adecuado a la comprensión del auditorio y efusivamente cordial.—El Corresponsal.

Hoy 7-V-928.

OPOSICIONES AUXILIARES DE CONTABILIDAD

Administrativo de Hacienda, Aduanas, Policía, etcétera. Preparación comercial y oficinas, extenso programa.

Informes: San Juan, 18-2.º

LA EXPOSICION DE COLONIA

Preparativos para las instalaciones de la Prensa hispanoamericana

Colonia, 7.—Ha llegado a esta ciudad el cónsul español don Eduardo Danis, jefe de la oficina de Información del ministerio de Estado.

El señor Danis viene a dirigir los últimos detalles de las instalaciones de la Prensa hispanoamericana en la próxima Exposición y asistir al acto inaugural.—Fabra.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUÑA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

PORTUGAL

Por telégrafo

Lisboa, 8 (3'15 t.)

Celebración de un aniversario

Con asistencia del presidente de la República, general Carmona, y del ministro de Hacienda, la Asociación de Socorros Mútuos de empleados de Comercio de Lisboa, ha celebrado solemne sesión para festejar el 56 aniversario de dicha Sociedad.

Asistieron, además, el gobernador civil y el presidente de la Cámara municipal.

Después de terminada la sesión, en la que se pronunciaron discursos enalteciendo el mutualismo de estas sociedades, el jefe del Estado visitó las distintas dependencias de la Asociación, quedando muy complacido de la instalación de los servicios.

En memoria del marqués de Pombal

Promovida por la comisión encargada del monumento al ex ministro portugués, marqués de Pombal, se ha organizado una senda manifestación de duelo ante el túmulo del ilustre finado.

Numerosas personalidades desfilaron ante el sepulcro del insigne estadista, depositando coronas de flores.

La «maqueta» del monumento, que será una primorosa obra de arte con figuras alegóricas de la Instrucción, la Agricultura, la Industria, el Comercio y la Colonización, será expuesta al público el próximo día 13 con motivo de la visita oficial del general Carmona.

Rebaja en los ferrocarriles de Espinho

La Compañía de ferrocarriles de la línea de Vale do Vonga que tiene por estación central Espinho, ha publicado una tarifa reducida de billetes de ida y vuelta para todas las estaciones de la zona servida por trenes-tranvías de la estación de Espinho.—Luso.

LA COPA DAVIS

Match internacional de tennis

Bucarest, 6.—En el «match» internacional de «tennis» para la Copa Davis, Rumanía ha vencido a Bélgica por cinco a cero.—Fabra.

Homenaje al señor Torés

Adhesiones recibidas hasta la fecha

Continuación

PASARON DE LA VERA.—Don Miguel Silos González.

NAVACONCEJO.—Don Balbino Vicente Sánchez, don Zoilo Serrano Serrano, don Narciso Moreno Tierno, don Juan Serrano Simón, don Manuel Merino de la Calle, don Zósimo González Tirado, don José Burguillo Nila, don Angel González Rodríguez, don Gregorio Castro Hernández, don Ignacio Carballo Curiel, don Melchor Alonso Villa.

PIORNAL.—Don Saturno Ramos Prieto, don Teodoro Calle Miguel.

JARANDILLA (tercera lista).—Don Ramón Enciso.

TORNAVACAS (segunda lista).—Don Juan Sinde Barreiro.

VILLAR DE PLASENCIA.—Don Luciano del Vado, don Elías García, don Arturo Redondo Alday.

VALDEOBISPO.—Don Pedro Conejero Hernández, don Eugenio Bueno Murillo, don Leopoldo Río Miranda, don Silvestre Conejero Hernández.

CORIA.—(segunda lista).—Don Modesto Albalá García.

GARROVILLAS.—(segunda lista).—Don Quintiliano Navarro.

(Continuará).

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados.

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

IMPORTANTE DETENCIÓN

Había desfilado más de dos millones de pesetas

(Por teléfono)

Madrid, 8 (4'02 t.)—En Barcelona ha sido detenido don Jaime Fornell, padre del conocido banquero del mismo apellido, que había desfilado en una ciudad de Cataluña más de dos millones de pesetas.—Mencheta.

DESPUES DE UNAS BOFETADAS

Se le dispara la escopeta antes de vengar la ofensa

Comunica la Guardia civil del puesto de Jaraicejo que la noche pasada riñeron en aquella localidad los vecinos Antonio Acosta Salgado y Manuel Alvarado Montes, el primero de los cuales abofeteó al segundo repetidamente.

Alvarado marchó a su casa donde cogió una escopeta, marchando en busca del Antonio. Menos mal que la escopeta andaba mal del seguro y se le disparó antes de encontrarse a su contrincante, con lo que se evitó un suceso sangriento, pues Alvarado se encontró con la escopeta descargada y sin más cartuchos.

ANUNCIO

Hasta el 25 del actual se admiten proposiciones escritas para el arrendamiento, por varios años, de la charca denominada de la «Mezquita» y tierras de regadío, en la dehesa Lavadero de San Miguel, al lado de la estación ferroviaria de Arroyo-Malpartida, estando de manifiesto el pliego de condiciones en casa del administrador de la propiedad de la finca, Calle del General Margallo, 73, 2.º

Cáceres, 8 de Mayo de 1928.—Diego Martín Crehuet.

EL VENCEDOR DE UNAS CARRERAS

La «Targa Florio», automovilista

Cerda (Sicilia), 6.—En la «Targa Florio» automovilista ha resultado vencedor, el corredor Divos, con 7 horas, 20 minutos y 56 segundos, y velocidad horaria media de 63 kilómetros 683.—Fabra.

SE VENDE

El corcho cuya saca corresponde este año de los cuatro cuartos en que se divide la dehesa «Mayoralgo», distante tres kilómetros de la estación de Aldea del Cano (Cáceres).

Se admiten proposiciones hasta el 15 de Mayo en casa de don José Rosado Mayoralgo, Plaza de la Concepción, 8, 2.º, donde puede verse el pliego de condiciones.

Los dueños se reservan el derecho de admitir la proposición más conveniente o rechazarlas todas.

FIRMA REGIA

(Por teléfono)

Madrid, 8 (4'25 t.)—Los ministros de turno que despacharon esta mañana con el rey, señores Cornejo y Martínez Anido, facilitaron a la salida del regio alcázar nota de la firma regia, entre cuyos decretos figuraban los siguientes:

De Marina

Disponiendo que pase a la primera situación de la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el contralmirante Carranza.

—Derogando el Decreto sobre empleo de marinos en otros departamentos ministeriales y disponiendo que no causen bajas en sus respectivos cuerpos, los jefes y oficiales de marina que pasen a prestar servicio en otros destinos públicos.

De Gobernación

Modificando el apartado 1.º del artículo 6.º del Estatuto provincial.—Mencheta.

REPUBLICA ARGENTINA

Resultado definitivo de las elecciones presidenciales

Buenos Aires, 7.—El doctor Hipólito Irigoyen, candidato triunfante en las elecciones presidenciales, ha obtenido las dos terceras partes de los sufragios emitidos.—Fabra.

EN VILLA SANJURJO

En honor del mariscal francés

Por Teléfono

Madrid, 8 (4'10 t.)—Comunican de Villa Sanjurjo que llegó el mariscal francés, Franchet D'Esperey, a quien acompañaba el general Goded.

Se les dispensó un entusiasta recibimiento. Las tropas desfilaron en columna de honor.

El mariscal recorrió la zona, visitando la casa donde murió el Raisuni y la residencia que fué de Abd-el-Krim.

Después se celebró un banquete y el mariscal y el general Goded pronunciaron elocuentes discursos, abogando por la unión y confraternidad franco-española.—Mencheta.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Fernando de Arribas

MÉDICO

RAYOS X - CORRIENTES ELECTRICAS - DIATERMIA

Avenida de Armiñán (Villa Concha)

CONSULTA DE ONCE A UNA Y DE

CINCO A SIETE

El Homenaje-Torés Un acto de justicia

El distrito de Plasencia-Jarandilla, va a realizar un hermoso acto de justicia. Y tratándose del homenaje a un hombre público, a un hombre político, éste de realizar un acto de justicia viene a ser a la consagración definitiva, la ejecutoria irrefragable, la heráldica inmarcesible de ese hombre... Nuestra pluma recoleta y severa, esquiva siempre a toda clase de lisonjas, corre hoy presurosa a gloriar esta actualidad que nos ofrecen las columnas de NUEVO DIA, vocero incansable de todo lo grande y generoso que palpita en la provincia...

El homenaje que se proyecta al gran alcalde de Plasencia será un acontecimiento memorable. Lo harán memorable el entusiasmo, la admiración, el cariño y la lealtad incontestable de los amigos de Pepe Torés, el hombre que capta más voluntades y simpatías en toda nuestra tierra...

Hace ya tiempo, cuando se organizaron los primeros Comités locales de Unión Patriótica en la provincia, se celebró una asamblea en el despacho de nuestro insustituible gobernador civil. En aquel acto, se alzaron voces representando algunos distritos; voces de descontento, de enojo, por las dificultades con que se chocaba al designar las personas encargadas de formar los Comités de Unión Patriótica en los pueblos.

Aquellas voces de descontento iban ya condensando en el ambiente de la reunión un enervador pesimismo... Todo el patriótico ardimiento, todo el generoso romanticismo que alentaba en las nuevas falanges de la Unión Patriótica, amenazaba extinguirse... Y entonces, una voz rotunda, ardiente de sinceridad, plena de optimismo, destacó de aquella Asamblea la figura patricia de este grande hombre que se llama don José María Martín Torés.

Y como vibrante esperanza y alentador ejemplo, mostró a la asamblea el espectáculo del distrito de Plasencia-Jarandilla, organi-

zando políticamente bajo su dirección.

En todos los pueblos del distrito se habían constituido los comités de U. P. y todos los hombres que integraban estos comités formaban como un batallón nutrido, compacto, fervoroso, que se movía automáticamente al imperativo indiscutible de la voz del jefe y al impulso sacrosanto del amor a la Patria, redimida y salvada...

Han pasado ya tres años y las organizaciones de Unión Patriótica creadas por el prestigioso don José Torés, siguen inmutables, con la misma cohesión, con igual disciplina, con el mismo absoluto acatamiento a las sabias y prudentes decisiones de la voluntad directora...

¡Y cuidado si el enemigo trató con miles mañas arteras, derribar la fortaleza inexpugnable!... Pero fué inútil; sobre todos los conflictos, ante todas las asechanzas, la figura hidalga y caballerosa del señor Torés se impuso, venciendo al enemigo de un sólo golpe desdenoso y elevando sobre el pável al amigo, con esa peculiar llaneza suya, que es como el blasón de una estirpe, toda bondad y nobleza...

Que otras plumas cuenten la fecundia, la inmensa labor que don José Torés, viene realizando al frente de la alcaldía de Plasencia. Que digan las múltiples obras de saneamiento y de belleza llevadas a término con actividad incansable...

Plasencia embellecida, temblorosa de gratitud por las caricias del amado, vibrará de entusiasmo el día del homenaje, pues José María Martín Torés derrocha sobre la bella ciudad, perla del Jerte, todo el inmenso caudal de sus amores y de su talento poderoso...

Hierónimo de Yuste.
Mayo V-1928.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia
Importante baja de precios y nuevo horario
1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA
Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

PARA FERIA LA CASA MENDIETA presenta el surtido más completo en

Bolsos.
Sombrillas.
Abanicos.
Collares.
Pulseras.
Pendientes.
Medias.
Corsés.

Bastones.
Corbatas.
Calcetines.
Tirantes.
Ligas.
Cuellos.
Camisas.
Pijamas.

ENCENDEDORES "ROLLS" Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

MIENTRAS OTROS CALLAN

El exdiputado socialista Saborit, elogia la labor del Gobierno

En Murcia ha dado una conferencia acerca del funcionamiento de los Comités paritarios el ex diputado socialista don Andrés Saborit.

El conferenciante, después de hacer un detenido estudio de lo que significa para el obrerismo español tan acertadísima organización, que es una verdadera conquista democrática, dedicó grandes elogios a la labor social que está realizando al frente de su departamento el ministro de Trabajo, señor Aunós, ensalzando sus acertadísimas medidas para solucionar los problemas del trabajo que se planteen entre patrones y obreros.

El numeroso público, compuesto exclusivamente de trabajadores, aplaudió con entusiasmo al orador.

La conferencia del señor Saborit ha producido general satisfacción y muy favorables comentarios.

Relojería, Platería y Óptica
de
Daniel Santolaria Font
Especialidad en
Relojes de Torre
Máquinas de escribir
— CORONA —
Gramófonos
baratísimos
Discos para
Gramófonos
Alfonso XIII, 18 - Cáceres

Matadero Municipal

Durante el día de hoy se han sacrificado las siguientes reses:

- C. Chapado.—Una vaca y ocho corderos.
- R. Polo.—Dos corderos y una cabra.
- C. Mata.—Un novillo y doce corderos.
- M. Pacheco.—Diez corderos.
- M. Chapado.—Veinte corderos.
- A. Cortés.—Once corderos y dos machos.
- T. García.—Tres corderos.
- Santos.—Dos corderos.
- Varios.—Veintiún lechales.

PARLAMENTO ESTADO-UNIDENSE

Se aprueba la ley de la Marina mercante

Washington, 7.—La Cámara de representantes ha aprobado el proyecto de ley concerniente a la Marina mercante.—Fabra.

H. "La Madrileña"

Calle Gabriel y Galán
CÁCERES
VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

Publicaciones

«Gutierrez»
El gracioso y chispeante semanario de «K-Hito», correspondiente a esta semana, es una nueva prueba de humorismo sin tacha, que es la característica de este periódico tan difundido por toda España.

Su lectura, proporciona un agradable rato de esparcimiento, amenizado con frecuentes explosiones de risa.

«Macaco»
Cada día, es decir, cada semana, es más interesante este periódico de los niños, redactado con mucho ingenio y discreción; pues es difícil la habilidad de deleitar a los niños, sin cometer indiscreciones que pudieran herir su encantadora inocencia.

«Macaco» tiene una abundante y variadísima lectura, con numerosos pasatiempos, por cuya razón los chicos lo aguardan con ansiedad.

«La Pantalla»

El cinematógrafo, que progresa rápidamente camino de la perfección, tiene cada día más adeptos y entusiastas.

A fomentar estas aficiones contribuye de un modo poderoso el semanario español «La Pantalla», que está redactado esmeradamente, conteniendo en sus páginas todas las variedades y últimos adelantos de la cinematografía.

INSTRUCCION PUBLICA Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

Estadística

Se ha remitido a la Dirección general de 1.ª Enseñanza la estadística escolar mandada formar a las Secciones Administrativas detallando la situación legal de las Escuelas nacionales y los maestros en el mes de Abril último, cuyo resumen es el siguiente:

Sueldos.—Número total de maestros en la provincia, 592, clasificados en esta forma: 1 maestro de 8.000 pesetas; 1 maestro y 1 maestra, de 7.000; 7 y 2, de 6.000; 12 y 12, de 5.000; 22 y 28, de 4.000; 23 y 29 de 3.500; 153 y 129, de 3.000; 7 y 11, de 2.500, y 68 y 86, de 2.000.

Retribuciones.—Por retribuciones a los directores de escuelas graduadas, 186'75 pesetas anuales; misión pedagógica, 416'67; aumentos voluntarios, 39'75, y gratificación por la enseñanza de adultos, 16.506'25.

Material escolar.—Importe anual del diurno 105.383 pesetas y el de adultos, 20.622'88.

Situación legal.—Existen 249 maestros y 273 maestras propietarios; 37 maestros y 25 maestras interinos y 2 maestros y 6 maestras sustitutos.

Escuelas graduadas.—10 de niños y 7 de niñas, servidas por 39 maestros y 30 maestras.

Escuelas unitarias.—232 de niños, 234 de niñas y ocho de párvulos; servidas por 232 maestros y 242 maestras.

Escuelas mixtas.—49, servidas por 17 maestros y 32 maestras.

Plazas vacantes.—36 de niños, 21 de niñas, dos de párvulos y tres mixtas.

Escuelas cerradas.—Una de niños, dos de niñas y una mixta; las cuatro por malas condiciones de los locales.

ATENTADO ANARQUISTA

En el Banco de Sofía estalla una bomba

Sofía, 7.—Una máquina infernal, colocada bajo el pórtico de un Banco de Sofía, hizo explosión ayer, sin causar daños en el edificio.

Todos los cristales de los inmuebles vecinos quedaron destruidos.

Nada se sabe acerca de los autores del atentado.—Fabra.

Casa Jurado

Ha empezado a recibir los artículos para la presente temporada
Única Casa que vende los muebles de médula, junco y mimbre, facilitando catálogo de los mismos
Obsequiamos a nuestros favorecedores, por cada CINCO pesetas de gasto, con una participación de 0'25 de la Lotería Nacional

Casa Jurado

CONCEPCION, 1 CÁCERES

Para nuestra próxima FERIA

Ha recibido **Rosendo Caso** lo más nuevo en trajes SPORT para caballero. Ahorrará mucho dinero, a la vez que vestirá a la última, si antes de encargarlo lo compra en esta casa. Doy trajes completos por lo que le costaría la confección.

¡Señoras! Gran colección en popelines seda, especiales para camisas de caballeros, a 1'50 y 1'75.

De París, directamente, etamines y vuelas, los más preciosos dibujos, exclusivos para esta casa.

Crespone georgette, Charmeses, Duquesas, Crespones china, Manilas, Crespones circuit, Crespones radium, fulares lisos y estampados novedad.

EL UNICO: **ROSENDO CASO**

DARA ESTE AÑO una nota de buen gusto presentando verdaderas novedades en artículos de la temporada.

Casa «LA MUÑECA»
PANERAS BAJA, 1 y 3. CÁCERES.

Bicicletas "AUTOMOTO"
Exposición de automóviles
San Antón, 1 y 3. Cáceres.

NUEVO DIA
DIARIO DE LA TARDE

Orfebrería, Regalos, Juegos de Café, Candelabros, Bandejas, Floreros, Ver d'eaux, etc.
—: POZAS :—
MORET, 18 CÁCERES

La Coral Cacereña Su primera salida será a Plasencia, el próximo día 10 de Junio

La señorita de López Montenegro y Carvajal, ha aceptado la presidencia de la Coral

Días pasados, una comisión de personalidades placentinas que estuvo en Cáceres, gestionó preliminarmente, la presentación de la Coral Cacereña en la bella ciudad del Jerte, como uno de los más principales y populares festejos de los que se organizan en dicha ciudad, para su renombrada feria del mes de Junio.

Hoy podemos decir que dichas negociaciones han llegado a un feliz término y la primera salida que nuestra Coral efectuará será a Plasencia, el día 10 del próximo mes de Junio, último día de feria en la citada localidad.

La Coral saldrá en automóviles en las primeras horas de la mañana, con objeto de estar en Plasencia a tiempo para dar su audición a las once y media, en el Teatro que se designe.

Después de almorzar y recorrer la ciudad, el Círculo Placentino ofrecerá un baile a las señoritas de la Coral y ésta regresará a Cáceres en las primeras horas de la noche.

Existe entre los coralistas gran animación y entusiasmo por esta primera salida oficial, en la que la provincia comenzará a conocer el significado y valor de tan

notable organización artística.

Otra noticia hay muy agradable, en relación con la Coral: la señorita María López Montenegro y Carvajal, a la que se ofreció la presidencia de la Coral, ha contestado aceptando con entusiasmo dicho cargo.

De esta manera, la Coral tiene su presidenta, representante de una de las más linajudas familias cacereñas, y dama que encarna, por su abolengo, las tradiciones de la ciudad.

La señorita López Montenegro, regala a la Agrupación la bandera, que según nuestras noticias, evocará la antigua enseña de la ciudad, siendo morada, con el escudo sobre los fondos rojos y amarillo, según figura oficialmente.

La Coral Cacereña está ya, pues, en perfecta organización, y de esperar es que otras localidades de la provincia, siguiendo el ejemplo de Plasencia, deseen oír a la agrupación. Hemos de adelantar, pues tal es el criterio de la directiva, que todas las peticiones serán atendidas, siempre que sean compatibles, pues ya que se trata de los cantos del pueblo, del alma de la raza, los pueblos deben oírlos y tienen derecho a ello.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

¡Ambición, santa palabra! No hagáis caso a esos fariseos que condenan la ambición. Es lo más natural, lo más noble del hombre. Sin ella, las mayores empresas que admiramos estarían sin realizarse. Sin ella, no habría adelantado la Humanidad un sólo paso.

Sin ambición, Cortés no habría conquistado México; pero por fortuna, supo ser ambicioso. Y esa ambición le dió la audacia y la decisión que le llevaron a la conquista del territorio magnífico de la Nueva España.

Desde que el mundo existe, la ambición ha desempeñado un papel importantísimo en el progreso humano. Y por fortuna, la ambición continuará subsistiendo mientras sobre la tierra aliente un hombre.

POLITICA SOCIAL

Los Comités Paritarios de Cáceres

En virtud de escrutinio celebrado ayer, han sido proclamados para constituir el Comité Paritario interlocal, con jurisdicción en toda la provincia, del gremio de metalúrgico y similares, los siguientes vocales obreros, con sus correspondientes suplentes:

Vocales efectivos:

Don Jacinto García Mendo, don Mariano Zancada Acedo, don Segundo Prieto Fernández, don Benito Miguel Barroso.

Vocales suplentes:

Don Antonio Polo Martín, don Pedro Chaves Higuero, don José Rodríguez Abraham, don Francisco Manzano Silvestre.

NUEVO DIA Teléfono -175-

Trabajos de la Asamblea

La sección de propiedades estudia los problemas de los arrendamientos rústicos

MADRID, 8 (6'35 t.)

(POR TELEFONO)

Bajo la presidencia del señor Lizárraga, se reunió en la Asamblea Nacional, la sección de comisiones, trabajando en el proyecto del arrendamiento de fincas rústicas, que tienen en estudio.

Se dedican las horas de trabajo de estos días a reunir los datos preparatorios, para poder comenzar inmediatamente el dictámen en el proyecto que remitirá el ministro del ramo y cuyo borrador está ya terminado.

También recopilan los miembros de la sección, los datos que sobre los arrendamientos y sus modificaciones reciben de todas las regiones de España.

Igualmente se tendrán en cuenta los extremos desarrollados en recientes conferencias sobre la materia, por los señores Simoneda y Aristizábal.

Próximamente comenzará

el examen del resultado de la información abierta sobre ordenación y régimen de aguas subterráneas.

Está anunciado un pequeño pleno de los vocales de la sección y de los adscritos.

También se reunió la sección de leyes políticas, bajo la presidencia del señor La Cierva y la de revisión de créditos, que ha emitido varios dictámenes.—Mencheta.

CARRERA CICLISTA

Vence el corredor belga Martins

París, 7.—El corredor belga Martins ha ganado la carrera ciclista Burdeos-París, recorriendo los 575 kilómetros en 21 horas 21 minutos.—Fabra.

Para los huérfanos de militares Un bilbaino, cuyo nombre se ignora, entrega al marqués de Estella cien mil pesetas

Por medio de una nota oficiosa, se explica cómo ha de ser la Institución

MADRID, 8 (6'05 t.)

(POR TELEFONO)

En el Gabinete de Censura de la prensa, acaba de facilitarse la siguiente nota oficiosa:

«Un acaudalado vecino de Bilbao entregó, hará cosa de un año, al general Primo de Rivera la cantidad de 25.000 pesetas con la expresa condición de que se reservase su nombre y para que dicha cantidad se destinara a crear una institución en beneficio de los huérfanos de militares.

Posteriormente, la misma persona entregó al marqués de Estella 75.000 pesetas para crear una fundación que había de llevar el nombre de «Miguel Primo de Rivera».

Dada la importancia de estas donaciones, el presi-

dente ha decidido hacer pública su inversión.

Las primeras 25.000 pesetas puso a disposición del secretario del Colegio de Huérfanos de la Guerra, para crear en Jaca un dispensario donde los niños y niñas, huérfanos de militares, que necesitaran clima de altura, pasasen los veranos.

Con la segunda aportación el jefe del Gobierno ha decidido que se establezca permanentemente dicha institución creando un Patronato que funcionará bajo su presidencia y cuyo Patronato designará los niños huérfanos de militares que anualmente han de ir a la institución.

Mencheta.

EL DIRECTOR DE AGRICULTURA

Regresa de Salamanca, después de asistir a un acto oficial

(Por teléfono)

Madrid, 8 (6'13 t.)—De Salamanca ha regresado esta tarde el director general de Agricultura señor Vellando, después de asistir a la inauguración oficial de la Estación meteorológica agrícola, celebrada ayer en Vega de Terrón, de aquella provincia.—Mencheta.

CANJE DE PRISIONEROS

Del atentado contra el representante de los soviets

Varsovia, 7.—En la frontera se ha procedido al canje de cuatro presioneros políticos lituanos contra otros tantos polacos.

—Con motivo del atentado cometido por el joven monárquico ruso Woyciechowski contra el miembro de la legación soviética señor Livaroff, han sido detenidos numerosos emigrados rusos, entre los cuales se halla el hermano de Woyciechowsky.—Fabra.

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el secretario señor Sánchez Claramonte, el delegado gubernativo señor López Hidalgo y el secretario de Abastos, señor Claver.

Fomento provincial

A las once de la mañana se celebró una reunión en el despacho del señor García Crespo, para constituir el Consejo provincial de Fomento.

Se dió posesión de sus cargos a los vocales natos, y se procedió, por votación, a elegir a los electivos, declarándose constituido dicho consejo, en la forma que ya habíamos indicado.

Delegación gubernativa

Con el delegado gubernativo señor López Hidalgo, conferenciaron el alcalde, secretario municipal y presidente del Comité Local de Unión Patriótica de Botija.

EL MINISTRO DE HACIENDA A BARCELONA

Próxima asamblea del Consejo Superior Bancario

(Por teléfono)

Madrid, 8 (6'50 t.)—El día 14 del actual, marchará a Barcelona el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, para presidir la reunión que celebrará en aquella capital el Consejo Superior Bancario, con asistencia de representantes de las zonas Norte, Centro y Sur, en que se encuentra dividida la península a los efectos de régimen bancario.

El señor Calvo Sotelo, asiste para corresponder así a la cortesía de los banqueros catalanes, que le habían invitado hace algún tiempo a visitar la ciudad condal.

Regresará a la Corte el día 16.—Mencheta.

PRICE'S

Lubricantes ingleses

◆◆

Calidad insuperable

◆◆

Próxima representación en

Cáceres

Firma de Hacienda

(Por teléfono)

Madrid, 8 (6'10 t.)—En la firma del rey, referente a Hacienda, entre otras, figuran las siguientes disposiciones:

Aprobando la instrucción provisional para la aplicación del Decreto del mes de Abril de 1927, que regula la tarifa primera del impuesto de Utilidades.

Concediendo un crédito extraordinario de millón y medio pesetas, para el Sindicato de productores libres de plomo.

Admitiendo la dimisión del director de las minas de Almadén y los Arrayanes, ingeniero don Enrique Centeno.—Mencheta.